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CornaweHuve no ymonydaHutio

Kaxpoe ynpaxHeHne copMyanpoBaHo AN LLeI0YNCNEHHO
apudmeTunyeckoii unTepnperaunmn Z,,, coaepkallei:

» koHcTaHTbl 0,1, —1,2, —2, ...

> yHKLUMOHaNbHbIE cumBonbl +, —, +, /, %, obo3Havatowme obbIvHbIE
apudmeTuyeckne onepauuu

» npeauKkaTHble CUMBOSBI =, #, >, <, >, <, obo3HavawoLwme obbIYHbIE
apudMETUYECKNE OTHOLLIEHNSA
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YnpaxxHevue 1
MocTpouTb BblYMCAEHME 3a4aHHO NPOrpaMMbl Ha 3afaHHON OLEHKe

X 1=z
while x < y do
if x%2 > 0 then

x=3-x+1;
else
X :=x/2;
fi
od

Ouenka:
1. {x/15,y/4,z/1}
2. {x/3,y/1,2/0}
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Ynpa>kHeHue 2

SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa

P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBLHO NPEAYCNOBUS U NOCTYCI0BUS TPOAKMN?
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Ynpa>kHeHue 2
SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa

P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBLHO NPEAYCNOBUS U NOCTYCI0BUS TPOAKMN?

1)
{t}

{1}

)

{x > 3}
{x>3}
{x < 3}
{x < -3}
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whilex #0do x :=x—1; od

while x # 0 do x :
while x # 0 do x :
while x # 0 do x :
while x # 0 do x :

x—1,; od
x—1; od
x—1; od
x—1,; od

whilex #0dox:=x—1; od
whilex #0do x :=x—1; od
whilex #0dox:=x—1; od
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{f}
{x=0}
{x > -5}
{x =0}
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Ynpa>kHeHue 2

SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa
P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBLHO NPEAYCNOBUS U NOCTYCI0BUS TPOAKMN?

{t} x:=E, {x=E}

(E — npownzBosbHbIi Tepm)
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YnpaxxHeHue 3

MpeasioxnTs NpeaycnoBue n NOCTyCloBMe, oTBeYatowme TpebosaHuto
KOPPEKTHOCTU Nporpammbl 7 (B NPELNONIOKEHUN, YTO T He COLEPXKUT
NepemMeHHbIe U1, Uy, . . . ):

1. BbIXOfHOE 3Ha4eHMe NnepeMeHHOW prod — 3TO NPOU3BELAEHNE BbIXOLHbIX
3HAYEHMNI NEePEMEHHBIX X U ¥

2. BbIXOAHOE 3Ha4YeHUe nepemMeHHON prod — 3TO NPOU3BEAEHNE BXOAHbIX
3HAYEHMNI NePeMEHHbIX X U ¥

3. 7 MeHsleT MeCTaMun 3Ha4eHus NEPEMEHHBLIX X N 'y

4. BXOAHblE 3HAYEHUSI MEPEMEHHBIX X U ¥ U BbIXOAHbIE 3HAYEHUS qUO U
rem — 3TO, COOTBETCTBEHHO, AENNMOE, AE/INTENb, YaCTHOE N OCTAaTOK OT
aeneHuns

5. ecnn BxogHOe 3HaYeHWE N NepeMEeHHOl X HEeOTpULLATENIbHO, TO eé
BbIXOAHOE 3Ha4YeHne — 3TO Lenast 4acTb Ynucna \/n
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VYnpa>xxHeHue 4

MocTpouTs cnabeiiwee npegycnoeue Aas CeAyOLNX NPOrpaMMel 1
NOCTYC/I0BUS:

x:=x+10; {x=7}
x:=x+10; {t}
x:=x+10; {f}
x:=x+10; {x=x+10}
x:=x+10;y:=x+y;, {x=A&y=B}
ifx=ythenx =7 elsex:=x+y+2;fi {x=A&y=B&z=C}
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

x:=x+1:
y=y+1,

TpeboBaHus: ecnu BXOLHLIE 3HAYEHUSI MEPEMEHHBIX X U ¥ PaBHbI, TO
BbIXOJHble 3HAYEHNA TAaKXe PaBHbI
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VYnpa>xHeHue 5
[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

z X;
X =7Y;
y =z

TpeGOBaHVIﬂ: nporpaMmMa MEHAET MECTaMN 3HAYEHUA NEPEMEHHBLIX X U 'y
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

pr:=0; cou:=y;
while cou > 0 do

pr = pr +Xx;
cou:=cou—1;
od

Tpe603aHV|$|: BbIXOAHOE 3Ha4Y€HNE HEPEMGHHOﬁ Pr — 3TO NpoussefeHne
HEOTPNUATENbHbIX BXOOAHbIX 3HaYeHuniA NEPEMEHHBIX X N Y
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

quo := 0; rem := x;
while rem > y do
rem := rem — y;
quo := quo + 1;
od

Tpe6OBaHI/I$|: €CNIN BXOAHbI€ 3HAYEHUA NEPEMEHHBLIX X N 'y COOTBETCTBEHHO
NONOXKNTENbHBI, TO BXOAHbIE 3HAYEHUA NEPEMEHHBLIX X Uy U BbIXOAHbIE
3HA4Y€HNA quo N rem — 3TO, COOTBETCTBEHHO, AE/IMMOE, OAENUTENb, HaCTHOE 1N
OCTATOK OT AeNne€Hns
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

x:=0;y:=1; cou:=n;
while cou > 0 do

h:=y;,

y i =x+y;

X := h;

cou:=cou—1;
od

TpeboBaHus: BbIXOAHOE 3HAYEHNE NEPEMEHHON X — 3TO n-€ YUCI0
PunboHauum (L5 HEOTPMLATENBHONO BXOLHOMO 3HAYEHUS NEPEMEHHOV 1)
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HemHoro o TotanbHOW KOPPEKTHOCTU

YT10bbl AOKa3aTb, YTO YaCTUYHO KOPPEKTHasi NPOrpaMMa TOTaslbHO KOPPEKTHA,
no onpefeneHnto [OCTaTOYHO NOKA3aTb, YTO A KaXKAOro 3HAYEHUS BXOAHbIX
[JaHHbIX, YAOBNETBOPSIOLLErO NPefyCIOBUIO, YNCN0 UTepaLunii KaXkAoro uukia

KOHEYHO

MonynsipHbIA M [OCTaTOYHO MPOCTOW A5t MOHWMaHUsS Cnocob 3To fokKa3aTb —
3TO MpeAocTaBuTL orpaHuymeatoty dyHkuuto (bound function) ans kaxgoro
umkna: Bolpaxerue (Tepm) E, Takoe 4ToO:
> MHOXECTBO BCEBO3MOXHbIX 3HaYeHNA E, BBIMUCASIOWUXCS NPU NMPOBEPKE
YCJAOBUS LMKIIA, OTPAHNYEHO CHNU3Y BENMYMHOMN, 3aBUCSLLENR TONBKO OT
3HayeHns E HemocpeAcTBeHHO nepen nepBoli UTepayueii

P 3HayeHue E cTporo ymeHbLIaeTCs Ha KaXkAol MTepauuy LUKNa 1N He
MOXXET YMEHbLIATLCA BECKOHEYHO A0NTO
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HemHoro o TotanbHOW KOPPEKTHOCTU

Mpumep

PaccmoTtpum uukn
whilex <0dox:=x+1; od
1 NPON3BOJILHOE COCTOSIHNE [JaHHbIX 4O BbIMOJIHEHWUS 3TOrO LKA
Torpa (—x) — orpannymBatowas pyHKUNsS 4151 3TOMO LUKAA:
P 3HauyeHMe —X YMEHbLLUAETCS Ha eAUHMLY Ha KaXKAol uTepauunn
P ecnu HayasNbHOE 3HAYEHNE X OTPULIATENBLHO, TO rpaHunua cHusy — 0

P ecsin HavasbHOE 3HAYeHME N NepeMeHHol X HeoTpuLUATeNbHO, TO rpaHMLa
CHU3Yy — —n
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Ynpa>xHeHue 6

JokasaTb TOTanbHYO KOPPEKTHOCTb KaXKAOW NMporpamMmmbl M3 ynpakHeHus 5
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Maccusbi
A[t] — aTo Tepm, obosHauatowuii t-ii snemMeHT maccuBa A
HGPEMEHHble nporpaMmmbl nogeneHbl Ha LENOHUCIEHHBIE U MACCUBHbIE
Kaxgas maccrBHasi nepeMeHHasi A UCnosib3yeTcsi TONbKO B TepMax Buaa Aft]
Hunkakasi uenouuncieHHasi nepeMeHHasi X He UCMOJb3YeTCs B TepMax Buga x|[t]
Tepm A[t] MoxeT bbITb 3anncaH B JIEBO 4aCTW NMPUCBAMBAHUS

B oueHKy nepeMeHHbIX NpOrpaMmbl BKKOYEHbI BCE LIENOYUCSIEHHbIE
nepemMeHHble, a TAaKXXe 3HAYEHNS NepPEMEHHbIX
ONA KaXKOOW MACCMBHOI nepeMeHHon A

OTHolweHne nepexofoB (Luar BbIYMCIEHWUS NPOrpaMMbl) €CTECTBEHHBIM
obpasom obobwaercsi Ha npuceanBaHus Buga Aft] := t;
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VYnpa>xxHenue 7

MpeasioxnTs NpeaycnoBue n NOCTyCloBMe, oTBeYatowme TpebosaHuto
KOPPEKTHOCTU Nporpammbl 7 (B NPELNONIOKEHUN, YTO T He COLEPXKUT
NepemMeHHbIe U1, Uy, . . . ):

1. 7 obHynsieT Bce 3HaveHus s[0 : n — 1] (ans 3agaHHOro BXOAHOrO
3HAYEHUs EPEMEHHOII )

2. T BbIYMC/ISIET B NEPEMEHHOI M MakcuManbHoe qucio cpean s[0 :n — 1]
(mns 3apaHHOMO BXOLHOTO 3HAYEHUS! NEPEMEHHON ) U HE MEHsIeT
3HaYeHune s

3. 7 3epkanbHO oTpaxaeT Habop s[0 : n — 1] (ansa 3apaHHOro BXOZHOIO
3HAYEHUs! NEPEMEHHOI 1)

Ob6o3HaueHue: s(t; : to] — 310 Habop 3HaueHNid
(S[tl]v S[tl + 1]7 SRR S[t2])
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

x:=1;
a[l] :=2;
afx] == x;

TpeboBaHus: BbIxogHOE 3Ha4YeHME nepeMeHHOI a[l] obsizaTenbHo pasHo 1
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

x:=0;

while a[x] # 0 do
x:=x-+1;

od

TpeboBaHus: ecnu BxogHble 3Haderus a0 : 1] — sto Habop (1,0), To
> BobixogHble 3HaveHnst a[0] n a[l] paBHbI BXOAHBIM 1

> BbIXOAHOEe 3HayeHue afx| pasHo 0
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

X = 2;

while a[x] # 0 do
x:=x-+1;

od

TpeboBaHus: ecnu BxogHble 3Haderus a0 : 1] — sto Habop (1,0), To
> BobixogHble 3HaveHnst a[0] n a[l] paBHbI BXOAHBIM 1

> BbIXOAHOEe 3HayeHue afx| pasHo 0
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

i:=1,m:=s[0];
while i <n do
if s[i] < m then

m = s[i];
fi
i=i+1;

od

TpeboBaHus: nporpamMma BbIHUCASIET B NEPEMEHHON M MAKCUMasIbHOE YNC/IO
cpean s[0 :n — 1]

O6o03Hauenue: if C then 7fi — 310 cuvonnm 3anucu if C then 7 else 0 fi

Cemunap 1 22/1



Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

sum = 0; i :=0;
while i < n do
sum := sum + s[i];
i:=1i4+1;
od

TpeboBaHus: NporpamMma BbIHUC/SISIET B NEPEMEHHON SuUm CyMMY 3HaueHMN i
s[0 : n — 1], ecqin BxoAHOE 3HAYEHME N NOJOKMTENBHO
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

i=0;

while2-i <n—1do
y = s[i];
s[i] :=sn—1-1];
sh—1—-1]:=y;
i=1i+1;

od

TpeboBaHus: Habop 3HaueHnii s[0 : n — 1] 3epkanbHO oTpaxaeTcs
nporpammoii, ecimn > 1
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Challenge

JokaszaTb TOTasIbHYIO KOPPEKTHOCTL ClIefyHoLLER NporpaMMbl

i:=n-1;
while 1 > 0 do
k:=1i;j:=1—-1,

while j > 0 do

if s[j] > s[k] then

k = j;

fi

ji=3-1
od
y = s[k]; s[k] := s[i]; s[i] :=y;
i=1i-1;

od

TpeboBaHus: nporpamma coptupyet Habop 3Hauenuii s[0 : n — 1] no
HeybbiBaHMto, ecim n > 1 nepen Ha4asoOM BbINOJIHEHNS MPOrPaMMbl
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